

Ленинский шахтер

№ 165 (15328)

ВТОРНИК,
27
августа
1991 года

*

Газета основана
1 октября 1920 г.

После путча

Из последних сообщений

**М. С. Горбачев
больше не Генсек**

Он заявил об этом 24 августа и предложил «руководящей и направляющей силе нашего общества» самораспуститься. Имущество КПСС передается под охрану Советам народных депутатов.

Очера открылась внеочередная сессия Верховного Совета народных депутатов. С докладом выступил Президент СССР М. С. Горбачев.

Здание ЦК КПСС опечатано. Тем самым пресечена попытка тайно вывезти из него партийные документы. Опечатан и «штаб Октября» Смольный.

Над Кремлем поднят исторический флаг России — бело-лазорево-алый. Сегодня в таких флагах вся Москва.

Вместо прежнего Кабинета министров СССР создан Комитет для оперативного управления народным хозяйством. В его составе И. Силаев (руководитель), А. Вольский, Ю. Лужков, Г. Явлинский.

Украина становится независимой. Решение об этом принял 24 августа украинский парламент. 1 декабря 1991 года пройдет республиканский референдум о подтверждении акта провозглашения независимости.

Россия признала независимость Латвии и Эстонии. Б. Ельцин призывает международное сообщество последовать этому примеру.

Председатель Верховного Совета Белоруссии Н. Дементьев объявил о своей отставке.

Что зреет в Грузии? По некоторым сведениям, 15 тысяч вооруженных человек вышли из подчинения З. Гамсахурдия.

Армия, органы безопасности, внутренних дел и госаппарата деполитизируются. Указ Президента страны об этом разрешает заниматься политикой вне пределов службы, в свободное время.

Самоубийство С. Ахромеева. 68-летний маршал С. Ахромеев был советником Президента М. Горбачева, в прошлом начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР.

25 августа во всех православных храмах прошли службы во спасение Отечества от тоталитаризма.

Политическая хроника

ПАРТИЯ — НЕ У ДЕЛ

Указом Президента РСФСР деятельность Компартии на территории России приостановлена.

Таково следствие государственного переворота, предпринятого группой высокопоставленных заговорщиков. Имел к этому отношение и ЦК КПСС. Отсюда и оргвыводы, последовавшие незамедлительно. По официальным сведениям, кабинеты, занимаемые аппаратом горкома КПСС, опечатаны. Арестован счет. На первом этаже здания рядом с вахтером круглогодично находится милиционер. И наверху чувствуется напряжение: сотрудники аппа-

раты ходят, как неприняянные, двери заперты. На вопросы посетителей разводят руками — партработы никакой не ведется, будут ждать. Сколько времени продлится это «подвешенное состояние» или уже надо срочно подыскивать другую работу — сказать никто не может.

Так заканчивается однопартийность. Столь крупные меры объясняются просто — происходит возвращение к норме. До полного запрета Компар-

тии дело, возможно, и не дойдет. Но то, что наступили времена политического плюрализма — факт. Ликвидация всяких преимуществ одной партии перед другими — знак перемен. И не на словах, а на деле.

И. ВЕТРОВ.

□

В своем обращении к коммунистам, переданном в редакцию, первый секретарь ГК КПСС А. А. Филатов просил их соблюдать спокойствие и выдержку, а деятельность первичных парторганизаций приостановить.

У КИНО ПРАЗДНИК

27 августа — День кино, поэтому вполне естественен наш разговор, накануне праздника, с директором городской кинодирекции Лидией Александровной ЕВГРАФОВОЙ.

— Знаю, что с 1 января нынешнего года кино предприятия вступили в новые — хозрасчетные условия. Наверняка в связи с этим изменился и стиль работы кинотеатров?

— Конечно же, если иметь в виду новые условия приобретения фильмов, цены на билеты. Но рентабельными от того, наши кинотеатры не стали, разве приблизился к этому уровню кинотеатр «Победа», остальные же так и остались убыточными. Все наши предприятия выполняют план, но процент прибыли, поступающий в наше распоряжение, по-прежнему невелик. И мы, как всегда, существуем на ротации.

Однако должна сказать, что создание областного киновидеообъединения дает нам теперь уверенность в завтрашнем дне, возможность работать с перспективой. Мы работаем в условиях репертуарного плана, составленного на месяц, централизованным путем получаем фильмы через прокат Белова, репертуарная же комиссия устанавливает и цены на билеты. К слову, уже с 19 августа у нас новая их стоимость. Для детей — 50 копеек, на взрослые киносеансы — 3 рубля. Цена зависит от разряда кинотеатра. Напомню, что «Победа» имеет высший.

Повышение стоимости обусловлено пересмотрением цен. Раньше они были необоснованно низкими. На одном из совещаний об этом говорил и Ролан Быков. «Каким образом устанавливается 10-копеечная цена на билеты, — недоумевал он, — если создание детского фильма обходится не

менее, чем в семь миллионов рублей!»

Что же говорить теперь, когда резко «скакнули» цены на создание всех фильмов, появились альтернативные государственным коммерческие киностудии. В недалеком будущем мы получим самостоятельное право на свободные регулируемые цены.

Нельзя сказать, что мы думаем только о повышении стоимости кинобилетов и ничего не делаем для повышения культуры обслуживания наших зрителей. К примеру, уже отремонтирован один из наших четырех кинотеатров — «Сибирь». Совершенно изменился вид его зрительного зала, и теперь этот кинотеатр перешел в первый разряд. Большую помощь в реконструкции нам оказали руководители завода «Кузбассэлемент», ДСК, горисполкома, последний, следует отметить, всегда охотно спешит на помощь кинодирекции. Сейчас открыт на ремонт кинотеатр «Россвет».

Некоторые кинотеатры нашей области стали на путь арендного подряда, но мы пока не можем себе такого позволить. Как я уже говорила — киновидеообъединение — гарантия выполнения плана, выдержанности репертуара, ремонта техники и оборудования наших предприятий. А все это немаловажно для качественного обслуживания не только предприятий, но и зрителей.

Легко вошли в новые условия хозяйствования работники кинотеатра «Победа». Коллектив его, под руководством директора Валентины Федоров-

ЛУЧШИЕ — КРАПИВИНЫ

Успешно с начала года работает коллектив Ленинского шахтоуправления.

Уже 8 августа подготовители выполнили план восьми месяцев, пройдя чуть больше двух с половиной километров горных выработок. А спустя сутки и очистники перекрыли свое задание, выдав на гора 205,5 тысячи тонн угля.

Лучше остальных работает смешанный участок № 3 (начальник Б. М. Лебедев), находящийся в Крапивино.

Так что у горняков шахтоуправления есть все основания встретить профессиональный праздник с хорошим настроением.

И. КАТИН.

ДДД

Не забыли ветеранов

День шахтера — праздник не только работающих горняков, но и ветеранов угольной отрасли. К ним тоже обращены сегодня слова поздравлений. И не только слова.

На шахте имени Кирова, например, не забывают о насущных потребностях пенсионеров. Профком совместно с советом ветеранов приготовили им к празднику сюрпризы. Незатейливые с виду наборы — конфеты, пряники, печенье. Но по нынешним временам — ценность. Тем более, если учсть, что на сей раз в каждом подарку прибавили по бутылке вина. Праздник есть праздник, веселиться раз в год от души тоже надо. А забот и тревог у нас и так с избытком.

В первую голову поздравили на домашний и проводили не с пустыми руками больных, немощных ветеранов. Ольных — в порядке очереди. Многие уже звонили в профком, благодарили за такую заботу. Ну а передовиков производственных встречали на собрании сервизами. Тоже отличный подарок.

В. ИВАНОВ.

Беседу вели
С. ЛЕНСКАЯ.

СКОРО сказка сказывается, да не скоро делается. Издания известна эта народная мудрость, а ведь до сих пор не устарела. Напротив, очень хорошо иллюстрирует она нынешнее состояние нашей страны. Куда не кинься — прекрасные планы, проекты, с обязательными резолюциями — сделать, достать, начать, отгрузить... Но только на все эти приказы и просбы (равно как и законы) зачастую просто-напросто не обращают внимания. Как заставить — хоть иногда, хоть изредка, как говорится, спеть в унисон, довести, пусть одно общее, дело до конца, никто не знает.

Еще в июне газета писала о том, что из-за катастрофического положения с выпуском ликероводочных изделий, безалкогольных напитков, соков (по причине отсутствия стеклотары) облисполкомом было принято решение № 56 от 7 февраля 1991 года «Об организации производства стеклотары на Ленинск-Кузнецком электроламповом заводе в 1991 году». Естественно, были определены и соответствующие мероприятия. Причем конкретно оговаривалось, какая организация, что должна

длится крайнему — электроламповому заводу. Вроде именно ему, и никому другому, как воздух, необходимы бутылки. И это, если учесть тот факт, что у предприятия совершенно другие планы развития, просто согласилось о помочь области.

Кстати, электроламповый все то, что ему было предписано, выполнил. А вот по вине кемеровской коммерческо-предпринимательской компании Госкомобеспечения РСФСР производство стеклотары не обеспечено должным образом металлопрокатом, оgneупорами, профи-

лами, листами, кабельной продукцией, трубами для строительства канализационного коллектора. Местный трест «Ленинскхатстрой» только недавно приступил к строительству склада готовой продукции. Плюс еще масса подобных «не».

— Сделали мы, как и полагалось, проект для печи, без которой буты-

вича кадровый вопрос. Любое, пусть и отличию отложенное производство, мертвое без людей. А на вновь создаваемый участок потребуется 190 человек плюс специалисты. Ведь бутылка — дело новое для электролампового. Так что, в конечном итоге, именно кадры станут, по мнению Н. В. Герасыкина, тем камнем прет-

сразу предложило хотя бы в перспективе заложить дом, но получило отказ. Сейчас вроде бы председатель горисполкома Л. Е. Астафьев дал обещание, что «в план по строительству жилья на 1992 год включено долевое участие электролампового завода в сумме 800 тысяч рублей» (Из

нереальный срок, — комментирует Николай Васильевич. — По нашим расчетам, реально (при благоприятном стечении всех обстоятельств) делать бутылки мы начнем с 1 апреля.

Сдержаный оптимизм директора можно понять. Ведь он уже на практике убедился, как выполняются решения облисполкома. Так что не исключено, что и очередное постигнет та же участь, что и первое. А ведь наверняка, принимая все эти релиции, облисполком действовал не с кондаком, и, расписывая конкретные обязательства конкретным организациям, брал все эти данные не с потолка.

Конечно, администрации — командные методы изжили себя, и указующим перстом или начальственным окриком, никого не заставишь исполнять даже совместно принятые решения. Но уж коль они совместно приняты, так давайте и выполнять их совместно, доводя начатое дело до конца и не превращая в козлов отпущения тех, кто в наше время всеобщей свободы и демократии ответственно относится к взятым на себя обязательствам.

Л. ПИДАНОВА.

В роли козла отпущения

лок не будет, но все застопорилось из-за отсутствия огнеупоров — говорит директор завода Н. В. Герасыкин. — Завезена и часть оборудования. Но опять же вся загвоздка в том, что до сих пор не отгружена последний (третий) вагон металла (обещанный облисполкомом) заводу «9 января» в Вышнем Волочке, взамен которого последний должен нам поставить линию по изготовлению бутылок. А без тамошних специалистов и основной части оборудования дело не свинется с мертвой точки.

Но больше всего беспокоит Николая Васильев-

кновения, из-за которого выпуск стеклотары может и не состояться. Итак ежемесячно на предприятие принимают порядка 12 человек, а увольняют по 20. Пока у него нет возможности существенно повысить зарплату рабочим. Правда, на новом участке она будет достигать 500—600 рублей, на пенсию будут уходить по первому списку, но это не так уж и много по сравнению с нынешними шахтерскими заработками.

Единственное, чем еще можно привлечь людей, так это жильем. Именно поэтому руководство электролампового завода

решения исполнкома облисполкома № 289 от 19 июля 1991 года «О неудовлетворительном ходе выполнения решения облисполкома от 7 февраля 1991 года № 56». По нынешним деньгам это максимум три-четыре квартиры. В том же решении есть и такая фраза: «Поручить директору Ленинск-Кузнецкого электролампового завода Н. В. Герасыкину разработать график завершения работ с выводом мощностей по выпуску стеклотары к 1 ноября 1991 года и согласовать его с исполнителями».

— Вновь установлен



Дикая волна приватизации

Новое время рождает новые слова. Возникшее не так давно словечко «приватизация» еще для многих остается заимствованным из «словаря иностранных слов». Но люди предпримчивые его значение усвоили быстро. Известный по публикациям в прессе дом 1/2 на Солянке уже приватизирован жилтовариществом «Наш дом». Правда, дом давно нуждается в капитальном ремонте, рабочие средства и техника для которого тоже давно выделены. Но... все они пока простояли.

Исполнению прямого долга строителей мешают крутые ребята из агентства «Алекс», приглашенные руководством жилтоварищества. Приватизаторы считают капитальный ремонт лишней роскошью

и обещают своими средствами провести ремонт косметический. А после, сдав ряд помещений совместным предприятиям и инофирмам, изыскать средства для капитальной реконструкции. Строители-профессионалы сомневаются: реальны ли прогнозы «жилтоварищей».

да и многих жильцов дома на Солянке несколько пугают обещания «заселить» дом предприятиями. Кстати, неизвестно, какой размер оплаты за жилплощадь придумает товарищество, чтобы отремонтировать такой огромный дом.

На снимке: двор приватизированного дома на Солянке.

Фото Б. КАВАШКИНА,
А. ШОГИНА.

(Фотохроника ТАСС).

Плата за бездушие

Преступность. Слово это сейчас у всех на устах. В принципе, никто не застрахован от того, что какие-нибудь умные сограждане «помогут» избавиться от (на их взгляд, конечно) многих ненужных вещей в квартире. Да и стриптиз прямо на улице и мордобитие там же — тоже не такая уж редкость. Но особенно тревожит преступность детская. Об этом и шел разговор с инспектором по делам несовершеннолетних, капитаном милиции В. С. ВЛАСОВОЙ.

— В нынешнем, по ся ребята — не учатся, не работают.

— И все-таки в чем причина, что уровень пре-

ступности у нас довольно высок?

— Не будем сейчас останавливаться на экономической и политической нестабильности нашего государства. Об этом пишут и говорят достаточно. Но все же огромное значение имеет дефицит внимания со стороны родителей. В последнее время отцы в основном вообще устриклись от воспитания. Ну а матери загружены работой, массой домашних проблем. Девочки же или мальчики необходим максимум внимания и терпения. Не встречая этого, ребята подчас идут на улиги, где находят полное взаимопонимание. Так и получается, что когда несовершеннолетние совершают преступление, родители даже и не подозревают об этом. Более того, очень удивлены: мол, как так, их ребенок просто не мог такое совершить. Но когда вечером приходишь в дом, а сын или дочь еще и не появлялись, то ни мать, ни отец не могут ответить, где находятся их чадушки, кто у них друзья, где собирается их

вряд ли уместно по отношению к ней. Четверо — пятнадцатилетняя дочь, сыновья по 8, 10 и 14 лет — уже состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Осталась еще одна дочка — совсем крошка. Все четверо постоянно воруют, даже восемилетний малыш уже практикуется. Их чаще всего можно увидеть в дежурной части или у нас в инспекции. Зато когда начинаешь беседовать с матерью, она уверяет, что достаточно контролирует своих детей. И это при том, что Мязина по большей части не работает, а сидит дома. Раньше обвиняла она во всех бедах алкоголика мужа, но он умер, а ситуация нисколько не изменилась к лучшему.

Воронину, имеющую трех детей, лучше всего знать в милиции, да любители выпить и повеселиться. Ее ребята-шишки, правда, не крадут, но представьте себе, как может жить трех девочек при пьющей матери и постоянных компаниях в квартире!

И здесь во многом могут и должны помочь своему ребенку именно родители. Поймите же, на конец, что ваша теплота, внимание, забота будут только во благо дочери или сыну. А за бездушие, апатию рано или поздно придется платить. Повернитесь лицом к своему ребенку! Понтересуйтесь, чем он живет, к чему стремится, попробуйте понять его, постараитесь развить все то хорошее, что есть в нем!

Беседовала
О. БРУСОВА.
Внештатный
корреспондент.

БЛАГОДАРНОСТЬ

О человеке, который спас Брежнева

сторону — увертывался.

Старшина первой ста-
ты 831-й бригады мор-
ской пехоты Черномор-
ского флота Мисак Ова-
кимян возвращался на
этом катере из Геленджи-
кской бухты. Малоземе-
лец с самых первых дней,
он совмещал две должност-
ности — был оружейным
мастером и... могильщиком.

Да, вот такое совме-
щение специальностей: ре-
монтировал оружие и хо-
рион погибших.

Двадцатилетний парень,
веселый, храбрый до от-
чаянности, он был на вы-
ходе. Его отметил и взял к
себе в штаб генерал Ле-
селидзе. Земляки, они
быстро подружились.

В тот же день на том
же самом катере — это
было весной 1943 года —
плыл бравый молодой пол-
ковник с широкими чер-
ными бровями на краси-
вом лице и нашивками
политрука на новеньком
капитане. Плыть предстояло
недолго, но вся прибреж-
ная полоса шириной мет-
ров в триста была полу-
сухой прицельного огня.

Много людей погибло пре-
жде, чем ступало на этот
пятачок земли, названный
позже Мадой землей. Дос-
талось и катеру. Его так
тряхнуло ударной волной
от разорвавшейся рядом
мины, что часть людей,
стоявших на палубе, ока-
зались в воде. Глянув за
борту, Мисак увидел пол-
ковника, голова которого
появлялась над водой, то
исчезала. Недолго думая,
Мисак прыгнул в воду.

Матрос, он прекрасно плав-
ал, и силы ему было не
занимать. Поддерживая
на плаву полковника, ко-
торый был без сознания
Мисак толкал его к бере-
гу, как торпеду. На по-
следних метрах ему приш-
ли на помощь те, кто на-
ходился на берегу. Пол-
ковника вытащили и ста-
ли приводить в чувство.

Увидев, что тот открыл
глаза, Мисак сказал ему:

«Счастливчик ты, полит-
рук, долго жить будешь!»

Сказал и ушел.

Предсказание Мисака,
как мы знаем, сбылось.
Разглядывая на многочис-
ленных портретах бравую
физиономию человека с
широкими бровями, Ми-
сак только посмеивался:
Рассказывать о том, как
однажды свела их судьба,
считал неудобным.

Но вот нашлись соис-
катели славы из числа тех,
кто помогал вытаскивать
полковника из воды. Это
и возмутило Мисака. В
то время были живы сви-
детели — увенчанные
подлинной славой боевые
командиры, которые тут
же отправили в генштаб письма с указанием имени

подлинного спасителя до-
рогого Леонида Ильича
Брежнева. Ответа не по-
следовало.

История спасения ген-
сека стала известна ру-
ководству нашей республи-
ки, и когда высокий гость
осчастливили Ереван своим
присутствием, Мисака
Овакимяна пригласили в
ЦК.

Услышав о том, что
человек, который во времена
войны спас ему жизнь, находит-
ся в соседней ком-
нате, Леонид Ильич не
выказал радости.

— Да, что-то такое бы-
ло... — припомнил он. — Вот
недавно писали.. Кто этот
человек?

Генсеку ответили. Ле-
онид Ильич пошевелил губами
и после большой паузы,
отразившей неторопливость
текущего мысли, спросил:

— А что он хочет?

— Вы можете узнать
об этом сами, — последова-
вал ответ.

Генсек снова задумался.

— Зачем? — наконец
произнес он. — Дайте ему
что-нибудь... Машину...
квартиру...

Может быть, эта сцена
выглядела как-нибудь иначе,
меня там не было, но
смысла ее абсолютно то-
чен.

Когда эти слова Первого
передали Мисаку, лицо
его налилось дурной кро-
вью, а глаза вспыхнули
бешенством.

— Мне ничего не нуж-
но, у меня все есть: и
машина, и квартира..

По прошествии времени,
когда вся история пере-
шла его волновать, Ми-
сак как-то в разговоре со
мной заметил:

— Во-первых, я спас
человека, а не генсека, а
во-вторых, благодаря то-
му, что прыгнув в воду,
сам остался жив.

Доподлинно так: следу-
ющей миной катер был
взорван, и все, кто на
нем находились, погибли.

На очередную встречу
малоземельцев он при-
ехал с женой. Было много
воспоминаний, от которых
щемило сердце, много бы-
ло волнующих встреч...
Но самыми трудными бы-
ли встречи с детьми по-
гибших... Взрослые люди,
они разыскивали могилы
своих отцов. И Мисак, этих
отцов хоронивший,
водил их от могилы к мо-
гиле... Вот этого он и не
выдержал.

Спаситель ушел из жизни в 56 лет
— намного раньше спасен-
ного, но, в отличие от
последнего, оставил о се-
бе только добрую па-
мять...

И. САВЯТИН.
«С. К. В.»

Ресторан людоеда

ловечины. Отсидев в свое
время лишь несколько ме-
сяцев в тюрьме за это
универальное преступление,
Сегава решил заняться со-
чинительством. Книга, где
с ужасными подробно-
стями описывает свою
жуткую трапезу, разош-
лась 300-тысячным ти-
ражом. В последнее время,
отвечая в интервью на
вопрос о своих планах,
любитель хорошего мяса
вполне серьезно заявил,

что если бы он умел го-

тить, то открыл бы

гриль-бар и назвал бы его

«Рене», в честь своей жертвы. Неизвестно, правда, как бы отнеслись к его

блюдам посетители...

«Буаси» (Франция).

ЛЖНОЙ Кореи.
— Но б...
— Если в
состо-
Сибирь в Средн-
жк "В...
— Аэропо...
— Ч...
— Билис...
— Хва...
— Нет...
— Многих
— открытии
— Многих
— Сейча...
— тся перегово...

Агента в кровать вызывали?

Работникам одной из
нелегальных спецслужб
города Караганда, как
видно, близок сердцу мо-
ральный Кодекс строите-
ли коммунизма. Спец-
служба успешно борется с
супружеской неверно-
стью. Делается это так:
агент выслеживает легко-

мисленную супругу или
блудного мужа и сообщает
клиенту адрес, по которому
происходит измена. И можно, как говорится, брат с поличным.

Кроме того, по желанию
заказчика спецслужба
готова подсластить к его
«половине» искусителя

В. РУДАКОВ.

Они хотят разрешить наркотики

Многострадальная на-
ша страна, помимо всяче-
ских проблем, страдает
такой социальной болез-
нью, как наркомания. По-
лумиллиону человек в воз-
расте от 14 до 17 лет мож-
но поставить такой ди-
агноз, а пять миллионов
называть «пробовальщи-
ками». По стране около 15
миллионов человек так
или иначе причастны к
наркотикам. Данные эти
неполные. «Запретитель-
ные» же методы борьбы с
наркоманией пока к
ощущим результатам не
привели.

Но вот в городе Ленин-
граде была создана, разу-
мееется, нигде не зареги-
стрированная молодежная
организация «За немед-
ленную легализацию»

(«ЗНЛ»). Цель ее —
«кардиально изменить в
сторону гуманизации все-
союзную наркополитику,
координировать борьбу за
права наркоманов вплоть
до полной легализации
наркотиков» (впрочем,
наркотики употреблять орга-
низация не призывает).
«ЗНЛ» поддерживает
крупнейшие западные орга-
низации, считающие лега-
лизацию наркотиков
членами координаторами
этих организаций в СССР.

И вот незарегистриро-
ванная и до поры не афи-
шировавшая свою дея-
тельность «ЗНЛ» вышла из
подполья и даже открыла

Д. ЗАЕР.

Лысый за спиной Бориса Ельцина... Кто он?

Как только Борис Николаевич Ельцин появляется
где-либо, его сразу же окружает толпа кино-фото-те-
лерадиорепортёров. Предусмотрительные операторы
захватывают с собой стремянки, забираются на са-
мый верх и оттуда записывают на плёнку ответы
первого Президента России.

И мало кто замечает, что всегда в такие моменты
почти влитую за спиной Ельцина стоит высокий,
немного лысавый мужчина, внимательнейшим об-
разом наблюдающий за действиями окружающих
людей. Это начальник охраны Б. Н. Ельцина, кото-
рого мы попросили ответить на несколько вопросов.

— Скажите, пожалуй-
ста, как велика охрана
Бориса Николаевича?

— Не будем говорить о
числе работников — их
достаточно для обеспечения
безопасности Ельцина.

Могу сказать только, что
это меньше, чем охрана
Президента СССР. Борис
Николаевич сам не хочет
увеличивать охрану, он
не переносит, когда

даже когда он устает так,
что трудно выйти из машины,
мы его увидим на
корте, в бассейне или просто
уговариваем походить ле-
шочком — даже поздно вече-
ром.

После этого утром он
обычно говорит нам спаси-
бо за то, что мы застави-
ли его двигаться.

— Каков рабочий день
Бориса Николаевича?

— Трудно сказать, сколь-
ко он работает. Домой он
часто берет папку с
документами и работает
ночью. Его сон 4—5 час-
сов. Он давно приучил свой
организм к такому режиму.

К нему на личный при-
ем записано около 700 че-
ловек — и пресса, и депу-
таты, и начальники боль-
шике, и просто люди, жела-
ющие побеседовать только
с ним.

В день приходит около
двух тысяч писем, Борис
Николаевич физически не
может их все прочитать, но
наиболее важные рас-
сматривает лично. У него
на счету каждая минута.
Ну а мы выполняем свою
задачу — охраняем его. И
делаем это, не считаясь со
временем.

Беседу вел
Н. МОЛОТКОВ.
«С. К. В.».



Рис. В. СЕМЕРЕНКО.

Сексуальная партизанщина

По сообщениям китайской прессы, в провинции Сычуань — одной из наиболее густо заселенных территорий Китая — несколько супружеских пар, уже имеющих по одному ребенку, отказались прервать вторую беременность. Таким образом, они нарушили закон о планировании семьи, по которому счастье иметь второго ребенка оставлено только для сельских жителей и национальных меньшинств. Местные власти вынесли решение выпороть уп-
рямцев — девяти мужчи-
нам спустили брюки и
отсчитали столько ударов,
сколько дней продолжалась
беременность. В ре-
зультате все они изменили
свою точку зрения на
прекращение беременно-
сти. В печати этот инци-
дент был охарактеризован

как «полная победа над
упорствующими элементами».
В стране, где наличие
потомства (особенно муж-
ского) всегда рассматривалось
как благословение не-
ба, введенный в 1980 году
закон «один ребенок на одну семью» постоянно
нарушается. Некая па-
ра, желающая расплоди-
ться сверх допустимой
меры, семь лет скрывалась
в хлеву. Через какое-то время к ним при-
соединились еще двенад-
цать семей. Всего было
рождено 19 детей. Эта
деятельность, получившая
в прессе название «неле-
гальная родильная парти-
занщина», была в конце
концов раскрыта, «парти-
занов» выгнали, а хлев
сровняли с землей».

«Газета выборочная»

(Польша).

